

RAPORT

privind executarea activităților stipulate în Calendarul activităților ce urmează a fi întreprinse în anul 2023, întru executarea acțiunilor (măsurilor), nominalizate în Planul de acțiuni pentru anii 2021-2023 întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021- 2025, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 864/2020, aprobat prin Ordinul MAIA nr. 07 din 17.01.2023

Acțiuni (măsurii)	Indicatori de monitorizare	Surse de finanțare	Autorități/ instituții/ subdiviziuni responsabile de implementare	Activitățile ce urmează a fi întreprinse întru executarea acțiunii (măsurii)		
				Activitățile ce urmează a fi întreprinse întru executarea acțiunii (măsurii) în anul 2023	Gradul de realizare a indicatorilor stabiliți și activităților întreprinse întru executarea acțiunilor (măsurilor) stabilite	Argumentarea neexecutării Activității

1	2	3	4	5	6	7
---	---	---	---	---	---	---

Obiectivul 1. Racordarea sistemului de cercetare și învățământ la prioritățile domeniului

1.1 Restructurarea organizațională a programelor de studii în sistemul de învățământ agricol prin modernizarea curriculumului și a programelor de studii, corelându-le cu necesitățile pieței	Curriculum și programe de studii modernizate	Programe de asistență tehnică	Ministerul Educației și Cercetării;	Activitățile		
				<u>Ministerul Educației și Cercetării</u> Semestru I	<u>Ministerul Educației și Cercetării</u> Semestru I	
				1. Elaborarea, monitorizare și evaluare anuală la nivel instituțional.	Acțiune în proces de realizare	

<p>1.2. Elaborarea programelor de instruire a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor</p>	<p>Programe de instruire elaborate; număr de instruiți planificate și organizate; cel puțin 200 de persoane instruite</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat</p>	<p>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (DÎFFF),</p>	<p>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (DÎFFF). Semestrul I</p> <p>1. Elaborarea programului de instruire a deținătorilor de terenuri agricole pentru anul 2023.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea instruirilor (instruire directă și online, schimb de experiență).</p> <p>3. Întocmirea Raportului semestrial cu privire la implementarea programului de instruire a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor.</p>	<p>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (DÎFFF). Semestrul I</p> <p>Program de instruire este elaborat și aprobat prin Ordinul MAIA nr.6/2023</p> <p>Au fost organizate 2 seminare, și instruiți peste 200 persoane.</p> <p>Realizat</p> <p>3. A fost întocmit raportul semestrial privind gradul de realizare a indicatorilor stabiliți și activităților întreprinse întru executarea acțiunilor (măsurilor) stabilite pentru semestrul I, în Calendarul și Planul de acțiuni cu privire la Programul de instruire/mediatizare a</p>	
--	---	--	---	--	---	--

			<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	<p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestru I</p> <p>1. Stabilirea modulelor (tematicilor) de implementare a programelor de instruire privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor.</p> <p>2. Organizarea/participarea și desfășurarea instruirilor (instruire directă și online, schimb de experiență)</p>	<p>deținătorilor de terenuri agricole.</p> <p> Realizat.</p> <p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestru I</p> <p>1. A stabilit module (tematicilor) de implementare a programelor de instruire. Realizat</p> <p>2. Institutul nu a organizat instruire conform Planului de acțiuni. Nerealizat</p>	
--	--	--	---	---	---	--

			Universitatea Tehnică din Moldova	Universitatea Tehnică din Moldova Semestru I 1. Participarea la elaborarea programelor de instruire a deținătorilor de terenuri agricole privind măsurile de îmbunătățiri funciare, protecția și sporirea fertilității solurilor. 2. Participarea la desfășurarea instruirilor organizate de MAIA (instruire directă și online, schimb de experiență).	Universitatea Tehnică din Moldova Semestru I Nu au prezentat informația.	
1.3. Formarea formatorilor în domeniul îmbunătățirilor funciare în scopul instruirii deținătorilor de terenuri agricole	Cel puțin 35 de formatori instruiți	Programe de asistență tehnică	Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (DÎFFF),	Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (DÎFFF), Semestru I 1. Solicitarea suportului din partea partenerilor de dezvoltare. 2. Elaborarea draftului programului de instruire a formatorilor în scopul	Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare (DÎFFF), Semestru I 1. Ministerul a identificat suport din partea partenerilor. Realizat 2. Ministerul în comun cu Universitatea Tehnică au elaborat programului de instruire	

				<p>sporirii capacităților profesionale de consultanță.</p> <p>3. Identificarea potențialului de formatori în domeniul îmbunătățirilor funciare.</p> <p>4. Participarea la organizarea cursurilor de pregătire a formatorilor în domeniul îmbunătățirilor funciare în scopul instruirii deținătorilor de terenuri agricole.</p> <p>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p> <p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestru I</p> <p>1. Participarea la elaborarea a programelor de instruire a formatorilor în scopul</p>	<p>a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță</p> <p>Realizat</p> <p>3. Ministerul a identificat cu suportul direcțiilor agricole raionale potențialii formatori în domeniul îmbunătățirilor funciare.</p> <p>Realizat</p> <p>4. Ministerul a participat la organizarea cursurilor fiind formați 26 formatori .</p> <p>Realizat</p> <p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestru I</p> <p>1. Institutul a participat la elaborarea programelor de</p>
--	--	--	--	--	---

				sporirii capacităților profesionale de consultanță.	instruire a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță.
			Universitatea Tehnică din Moldova	<p><u>Universitatea Tehnică din Moldova</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Elaborarea/coordonarea și aprobarea planului de învățământ de formare a formatorilor în scopul sporirii capacităților profesionale de consultanță în comun cu instituțiile responsabile de elaborarea și implementarea politicilor în domeniul îmbunătățiri funciare.</p>	<p><u>Universitatea Tehnică din Moldova</u> <u>Semestru I</u></p> <p>Nu a fost prezentată informația</p>
			Universitatea de Stat din Moldova	<p><u>Universitatea de Stat din Moldova</u> <u>Semestrul</u></p> <p>1. Participarea la organizarea cursurilor de pregătire a formatorilor în domeniul îmbunătățirilor funciare în scopul instruirii deținătorilor de terenuri agricole.</p>	<p><u>Universitatea de Stat din Moldova</u> <u>Semestrul</u></p> <p>1.USM a participat la cursul de formare a formatorilor.</p>

			Universitatea de Stat din Moldova	<p>2. Sporirea calității formării profesionale a studenților de la ciclul I și ciclul II prin aplicarea celor mai bune practici în domeniul îmbunătățirilor funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul realizării stagiilor de practică.</p> <p><u>Universitatea de Stat din Moldova</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Organizarea de către USM a investigațiilor științifice în domeniul îmbunătățirilor funciare, protecției și sporirii fertilității solurilor în cadrul elaborării tezelor de licență, mașter și doctorat.</p>	<p><u>Nu a fost prezentată informația</u></p> <p><u>Universitatea de Stat din Moldova</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Nu au prezentat informația.</p>	
1.5. Elaborarea și aprobarea metodologiei studiilor pedologice	Metodologie elaborată	Programe de asistență tehnică	Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare	<p>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare <u>(DÎFFF)</u> Semestru I</p> <p>1. Monitorizarea procesului de elaborare a proiectului metodologiei studiilor pedologice.</p>	<p>Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare <u>(DÎFFF)</u> Semestru I</p> <p>1. Ministerul a identificat experți pentru a acorda suport Institutului la</p>	

			<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	<p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestru I</p> <p>1. Definitivarea draftului final al metodologiei studiilor pedologice.</p> <p>2. Organizarea ședinței grupului de lucru creat de Institut și Consiliul științific, cu scopul de prezentare a materialului textual al Metodologiei studiilor pedologice pînă în luna aprilie curent.</p> <p>3. Analiza informației prezentate și discutată în ședințele grupului de lucru și sistematizarea propunerilor, viziunilor, asupra draftului Metodologiei studiilor pedologice.</p> <p>4. Discutarea draftului final al metodologiei și aprobarea</p>	<p>elaborarea metodologiei.</p> <p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestru I</p> <p>1. Nerealizat</p> <p>2. Nerealizat</p> <p>3. Nerealizat</p> <p>4. Nerealizat</p>	
--	--	--	---	--	--	--

				<p>acestui cu Consiliul științific al Institutului cu participarea instituțiilor de elaborare și implementare a politicilor.</p> <p>5. Prezentarea draftului final al metodologiei MAIA pentru examinare și aprobare pînă în luna martie curent.</p>	5. Nerealizat	
1.6. Elaborarea metodologiei privind organizarea monitoringului stării de calitate a solului Republicii Moldova	Metodologie elaborată	Programe de asistență tehnică	Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”	<p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestrul I</p> <p>1. Examinarea/aprobarea proiectului Metodologiei în Consiliul Științific.</p> <p>2. Prezentarea Metodologiei privind organizarea monitoringului stării de calitate a solului Republicii Moldova, MAIA pentru examinare și aprobare pînă în februarie curent.</p>	<p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestrul I</p> <p>Parțial realizat</p> <p>2. Metodologia privind organizarea monitoringului stării de calitate a solului Republicii Moldova, a fost definitivată în luna iunie și prezentată MAIA, pentru aprobare prin ordin</p> <p>Parțial realizat</p>	

<p>1.7. Elaborarea instrucțiunii metodologice privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului</p>	<p>Instrucțiune elaborată și aprobată</p>	<p>Programe de asistență tehnică</p>	<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	<p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestrul I</p> <p>1. Examinarea în grup de lucru și Consiliul științific al Institutului a Instrucțiunii metodologice privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului.</p> <p>2. Prezentarea instrucțiunii MAIA pentru aprobare în luna februarie curent.</p>	<p><u>Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> Semestrul I</p> <p>1. Metodologia privind studiul de fezabilitate pentru executarea lucrărilor de prevenire și combatere a eroziunii solului a fost examinată în grup de lucru și Consiliul științific al Institutului, urmează a fi discutată ședința dezbaterilor în cadrul MAIA.</p> <p>Parțial realizat</p> <p>2. Nu a fost prezentat Ministerului draftul final pentru aprobare. Nerealizat.</p>	
--	---	--------------------------------------	---	---	---	--

Obiectivul 2. Prevenirea și combaterea eroziunii solului pe o suprafață de 1247 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

Obiectivul specific 2.1. Combaterea eroziunii de suprafață pe 312 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

<p>2.1.1. Stimularea măsurilor de protecție antierozională</p>	<p>150 ha de învelișuri de ierburi reabilite, pășuni ameliorate, terenuri</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute</p>	<p>Unitatea consolidată pentru implementarea</p>	<p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru</u></p>	<p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului</u></p>	
--	---	---	---	--	---	--

	<p>degradate, fâșii de filtrare reabilite, terenuri poluate decontaminate, terase înierbate: Inclusiv în anul 2023- 30 ha</p>	<p>în bugetul de stat</p>	<p>Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</p>	<p>Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestrul I</p> <p>1. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi.</p> <p>2. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>3. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea</p>	<p>International pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestrul I</p> <p>1. Licitație lansată pentru 11 loturi. Ca urmare, contractarea unui prestator de servicii pentru lucrări de înierbare în s. Logănești, rl Hîncești pentru o suprafață de 10 ha. Terenul a fost pregatit pentru înierbare.</p> <p>Parțial realizat <i>nerealizat</i></p> <p>2.Nerealizat</p> <p>3.Nerealizat</p>	<p>1. Lipsa prestatorilor de servicii, dotați cu tehnică agricolă modernă, care să presteze servicii de înființare/reabilitare a învelișurilor de ierburi, prietenoase mediului înconjurător.</p> <p>2. Lipsa de interes din partea participanților.</p>
--	--	---------------------------	--	---	---	--

				<p>învelișurilor de ierburi de către prestatorii de servicii.</p> <p>4. Înființarea /reabilitarea învelișurilor de ierburi (pășuni comunale, terenuri degradate, ameliorarea terenurilor contaminate pe o suprafață de 30,0 ha</p>	<p>4. Trei cereri recepționate și aprobate în cadrul Comitetului. Lucrările de înierbare au fost executate în cadrul a doua gospodării țărănești pe o suprafață totală de 14,7 ha.</p> <p>Parțial realizat</p>	
	<p>162 ha de terenuri agricole supuse alunecărilor împădurite: Inclusiv în anul 2023-81 ha</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat</p>	<p>Agencia Relații Funciare și Cadastru</p>	<p><u>Agencia Relații Funciare și Cadastru Semestru I</u></p> <p>1. Activități de promovare a Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii</p>	<p><u>Agencia Relații Funciare și Cadastru Semestru I</u></p> <p>Nerealizat.</p>	

				<p>2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Aprobarea și publicarea Ordinului cu privire la lansarea apelurilor de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans (HG 985/2020).</p> <p>3. Asigurarea organizării sedintelor Comisiei de evaluare și selectare a proiectelor investitoriale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>2.) Aprobarea ordinilor ARFC nr. 08/2023, nr. 17/2023, nr. 28/2023 și nr. 45/2023 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans și publicarea pe paginile oficiale ale ARFC, AIPA și MAIA.</p> <p>Realizat</p> <p>3. Realizat</p> <p>4.) ARFC doar a participat la seminare organizate de către Cancelaria de Stat unde au adus la cunoștință actele normative din domeniu (4 seminare cu reprezentanții primăriilor, precum și agenții economici la Consiliile raionale</p>	
--	--	--	--	---	---	--

			<p align="center">Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură</p>	<p align="center"><u>Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură Semestru I</u></p> <p>1. Recepționarea și examinarea cererilor de acordare a subvenției în avans în baza apelului anunțat de instituția implementatoare</p>	<p align="center"><u>Agencia de Interventie și Plăți pentru Agricultură Semestru I</u></p> <p>Drochia, Dubăsari, Edineț și Fălești).</p> <p>1. În perioada de raportare pentru Semestrul I al anului 2023, Agenției Relații Funciare și Cadastru a lansat 4 apeluri de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans. Apelurile sau desfășurat în perioadele: 01.02- 07.03.2023, 10.03- 21.04.2023, 25.04- 07.06.2023, 12.06- 21.07.2023, conform Ordinelor ARFC nr. 08 din 01.02.2023, nr. 17 din 09.03.2023, nr. 28 din 20.04.2023 și nr. 45 din 08.06.2023. În perioada de raportare, nu au fost recepționate de către AIPA, cereri de</p>
--	--	--	---	--	---

				<p>2. Participarea în sedintele Comisiei de evaluare și selectare a proiectelor investitionale de imbunatatiri funciare</p> <p>Agentia „Moldsilva”</p> <p><u>Agentia „Moldsilva”</u> Semestrul I</p> <p>1. Examinarea terenurilor identificate pentru împădurire, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.</p>	<p>solicitare a subvenției în avans pentru proiecte investiționale privind prevenirea și combaterea eroziunii solului.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Realizat</p> <p><u>Agentia „Moldsilva”</u> Semestrul I</p> <p>Au fost efectuate lucrările de împădurire a terenurilor degradate pe suprafața de 73,7 ha, inclusiv: r-1 Criuleni (Prim. Cruglic - 7,0 ha), r-1 Cimișlia (prim. Gradiște - 6,0 ha), r-1 Ocnita (prim. Sauca - 10,0 ha), UTA Găgăuzia (prim. Ferapontievca - 5,7 ha), r-1 Ialoveni (prim. Horești - 5,0 ha), r-1 Telenești (prim. Mîndrești - 20,0 ha), r-1 Ștefan Vodă (prim. Ștefan Vodă — 10,0 ha) și r-1 Căușeni (prim. Zaim - 10,0 ha).</p> <p>Realizat</p>
--	--	--	--	--	---

				<p>2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Aprobarea și publicarea Ordinului cu privire la lansarea apelurilor de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans (HG 985/2020).</p> <p>3. Asigurarea organizării sedintelor Comisiei de evaluare și selectare a proiectelor investitoriale de îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>2.) Aprobarea ordinilor ARFC nr. 08/2023, nr. 17/2023, nr. 28/2023 și nr. 45/2023 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans și publicarea pe paginile oficiale ale ARFC, AIPA și MAIA.</p> <p>Realizat</p> <p>Realizat</p> <p>4.) ARFC doar a participat la seminare organizate de către Cancelaria de Stat unde au adus la cunoștință actele normative din domeniu (4 seminare cu reprezentanții primăriilor, precum și agenții economici la Consiliile raionale</p>
--	--	--	--	---	--

					Drochia, Dubăsari, Edineț și Fălești).	
Obiectivul specific 2.3. Combaterea eroziunii eoliene (deflației) pe 170 hectare de terenuri agricole până în anul 2023						
2.3.1. Stimularea înființării/reabilitării fâșiilor forestiere de protecție	65/25 ha de fâșii forestiere paravânt înființate/reabilitate: Inclusiv în anul 2023-10/5 ha îndeplinite 13 ha	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestru I 1. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție. 2. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestru I 1. A fost organizate licitații pentru contractarea a 9 prestatori de servicii pentru înființarea/reabilitarea acestora. Planificat pentru I semestru 10 ha/îndeplinite 13 ha. Parțial realizat. 2. Insuficiența pe piață a materialului săditor forestier din specii care să corespundă prevederilor proiectelor de execuție dar și condițiilor locale	

				<p>3. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție de către prestatorii de servicii.</p>	<p>3. Nerealizat</p>	<p>de creștere și dezvoltare.</p> <p>3. Condiții climatice nefavorabile pentru executarea lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor/perdelelor forestiere de protecție. (ploi abundente)</p>
			<p>Agencia „Moldsilva”</p>	<p><u>Agencia „Moldsilva”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Examinare terenurilor identificate în scopul creării fișiilor forestiere, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.</p>	<p><u>Agencia „Moldsilva”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Au fost efectuate lucrările de reabilitare a fașiilor forestiere de protecție a câmpurilor agricole pe suprafața de 2,1 ha în prim. Ferapontievca, UTA Găgăuzia și de înființare a fâșiilor forestiere de protecție a câmpurilor agricole în prim. Cruglic, r-1 Criuleni - 3,0 ha și prim. Horești, r-1 Ialoveni - 5,0 ha. A fost organizată și</p>	

					desfășurată instruirea în UTA Găfauzia privind actele normative din domeniu cu participarea reprezentanților autorităților administrației publice locale Realizat
30 ha plantații agrosilvice create: Inclusiv în anul 2023 - 5 ha	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)	<u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestru I</u>	1. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a plantațiilor agrosilvice de protecție. 2. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a plantațiilor agrosilvice de protecție, de către	<u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestru I</u> 1. A fost organizate licitații la înființarea a 21,17 ha de plantații agrosilvice pentru 5 localități. Realizat 2. Nerealizat

			<p>prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>3. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea plantațiilor agrosilvice de protecție de către prestatorii de servicii.</p> <p>Agencia „Moldsilva”</p> <p><u>Agencia „Moldsilva”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1.Participarea la identificarea terenurilor pentru identificarea fișilor forestiere, stabilirii indicatorilor necesari la lucrările de proiectare.</p>	<p>3. Nerealizat</p> <p><u>Agencia „Moldsilva”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>Terenurile, nu au fost examinate Nerealizat</p>	<p>Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de împădurire</p>
<p>30 ha de fâșii riverane de protecție a apelor create: Inclusiv în anul 2023-5 ha</p> <p>Realizat semestru I 2023 - 17 ha</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat</p>	<p>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru</p>	<p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u> <u>Semestru I</u></p>	<p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u> <u>Semestru I</u></p>	

			Dezvoltare Agricolă (IFAD)	<p>1. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a fâșiilor riverane de protecție.</p> <p>2. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor riverane de protecție, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>3. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiilor riverane de protecție de către prestatorii de servicii.</p>	<p>1. A fost organizate licitații la înființarea a 10 ha de fișii riverane pentru 2 localități.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Nerealizat</p> <p>3. Nerealizat</p>	
	20 ha de fâșii forestiere în ravene și vâlcele create: Inclusiv în anul	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului	<u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u>	<u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</u>	

	<p>2023 -(transferate din anul 2021-2022)</p> <p><i>Realizat semestru I 2023 – 64,79 ha (doar licitații)</i></p>		<p>Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD)</p>	<p><u>Semestru I</u></p> <p>1. Organizarea licitațiilor pentru contractarea prestatorilor de servicii care vor executa lucrările de înființare/reabilitare a fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele.</p> <p>2. Supravegherea bunei executări, a lucrărilor de înființare/reabilitare a fâșiilor forestiere în ravene și vâlcele, de către prestatorul de servicii selectat în acest scop.</p> <p>3. Acordarea asistenței tehnice la pregătirea cererilor de rambursarea a cheltuielilor suportate la înființarea/reabilitarea fâșiile forestiere în ravene și vâlcele de către prestatorii de servicii</p>	<p><u>Semestru I</u></p> <p>1. Sa organizat licitații la înființarea a 64,79 ha de fâșii forestiere în ravene și vâlcele pentru 7 localități</p> <p>Parțial realizat.</p> <p>3. Nerealizat</p>	
--	--	--	---	---	---	--

			Agencia „Moldsilva”	<u>Agencia „Moldsilva” Semestru I</u> 1.Participarea la examinarea terenurilor identificate în scopul creării fișilor forestiere în ravene și vâlcele, în scopul stabilirii indicilor necesari la lucrările de proiectare.	<u>Agencia „Moldsilva” Semestru I</u> Terenurile, nu au fost examinate Nerealizat	Din lipsa terenurilor pe care pot fi efectuate lucrările de înființare a fișilor forestiere în ravene și vâlcele
--	--	--	----------------------------	--	---	--

Obiectivul 3. Ameliorarea solurilor pe 4689 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

Obiectivul specific 3.1. Ameliorarea chimică a 244 hectare de terenuri agricole până în anul 2023

3.1.1. Lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate (alcalice)	244 ha de soluri amendate: Inclusiv în anul 2023-122 ha	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură Agencia Relații Funciare și Cadastru	<u>Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură Semestru I</u> 1. Elaborarea/revizuirea, după caz, a procedurilor interne cu privire la implementarea mecanismului de subvenționare în avans. <u>Agencia Relații Funciare și Cadastru Semestru I</u> 1. Activități de promovare Regulamentului	<u>Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură Semestru I</u> Nu a fost necesar. <u>Agencia Relații Funciare și Cadastru Semestru I</u> Nerealizat.	
--	--	---	--	---	--	--

				<p>privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Aprobarea și publicarea Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor (H/G 985/2020)</p> <p>3. Asigurarea organizarii sedintelor Comisiei de evaluare și selectare a proiectelor investitionale de</p>	<p>2.) Aprobarea ordinelor ARFC nr. 08/2023, nr. 17/2023, nr. 28/2023 și nr. 45/2023 cu privire la lansarea apelului de depunere a cererilor de solicitare a subvenției în avans și publicarea pe paginile oficiale ale ARFC, AIPA și MAIA.</p> <p>Realizat</p> <p>Realizat</p>	
--	--	--	--	--	---	--

				<p>îmbunătățiri funciare (H/G 985/2020)</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>4.) ARFC doar a participat la seminare organizate de către Cancelaria de Stat unde au adus la cunoștință actele normative din domeniu (4 seminare cu reprezentanții primăriilor, precum și agenții economici la Consiliile raionale Drochia, Dubăsari, Edineț și Fălești). Parțial realizat.</p>	
			<p>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</p>	<p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de ameliorare a solurilor</p>	<p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1.La cererea a 2 beneficiari, au fost examinate proiectele de execuție la obiectele cu lucrări de ameliorare a solurilor sărăturate</p>	

				<p>sărăturate (alcalice) și întocmirea recomandărilor.</p> <p>2. Participarea la selectarea obiectelor pentru ameliorarea chimică.</p> <p>3. Organizarea și desfășurarea seminarelor conform Programului de instruire în zonele cu soluri sărăturate (alcalice) cu privire la ameliorarea terenurilor.</p>	<p>(alcalice) și întocmirea recomandărilor.</p> <p>Realizat</p> <p>2. În teren a fost examinată doar o cerere.</p> <p>Nerealizat</p>	
Obiectivul specific 3.2. Ameliorarea hidrică (amenajări de irigare) prin majorarea suprafețelor irigate cu 4445 hectare până în anul 2023						
3.2.1. Stimularea reabilitării sistemelor de irigare și desecare pentru atenuarea secetei pedologice	<p>Total (2021-2023)- 4445 ha</p> <p>Realizat, I Semestru, 2023- 220 ha</p>	În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat	<p>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD);</p>	<p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestru I</u></p> <p>1. Implementarea proiectelor de infrastructura aprobate pentru anul 2023.</p>	<p><u>Unitatea consolidată pentru implementarea Programelor Fondului Internațional pentru Dezvoltare Agricolă (IFAD) Semestru I</u></p> <p>1. IFAD în anul 2023, Semestru I, a planificat lucrări pentru 750 ha (în prezent sunt inițiate lucrări pentru 4 sisteme de irigare).</p>	1. Imposibilitatea de colectare a contribuției de către beneficiari aprobați spre finanțare.

				<p>2.Recepționarea proiectelor de execuție cu expertiza tehnică și ecologică de la beneficiari în vederea organizării licitațiilor .</p> <p>3.Organizarea comitetelor în vederea aprobării proiectelor de infrastructura conform costurilor estimative din proiectele de execuție.</p> <p>4.Selectarea prestatorilor de servicii pentru construcția/reabilitarea rețelelor de alimentare cu apă pentru irigare precum și a bazinelor de acumulare a apei pentru irigare.</p> <p>5.Selectarea supraveghetorilor tehnici în vederea monitorizării și asigurării calității lucrărilor de construcție/reabilitare a proiectelor de infrastructura de irigare.</p>	<p>2. Nerealizat</p> <p>3. Nerealizat</p> <p>4. Nerealizat</p> <p>5. Nerealizat</p>	<p>2.Lipsa companiilor de construcție competente de a executa lucrările;</p> <p>3.Condiții climatice nefavorabile pentru executarea lucrărilor de construcție/reabilitare a proiectelor de infrastructură</p> <p>4.Lipsa cererilor de finanțare</p>
--	--	--	--	---	---	---

<p>în anul 2023 total - 750 ha</p>	<p>În limitele mijloacelor financiare prevăzute în bugetul de stat, Contractul de Finanțare Serapis -83887 - 2014 semnat între Guvernul RM și BEI</p>	<p>Proiectul „Livada Moldovei”;</p>	<p>6.Evaluarea trimestrială a cererilor de finanțare care vor fi depuse în cadrul apelului deschis de recepționare a cererilor de finanțare în cadrul Proiectul Îmbunătățirea capacităților pentru transformarea zonei rurale</p> <p><u>Proiectul „Livada Moldovei” Semestru I</u></p> <p>1. Se planifică alocarea resurselor financiare din împrumutul BEI, pentru finanțarea creării și reabilitării a 410,0 ha suprafețe irigate din valoarea indicatorului anual de 750 ha.</p> <p>2. Debursarea resurselor creditare beneficiarilor Proiectului Livada Moldovei (2,5 mil lei), inclusiv scutirea de taxa</p>	<p>6. Nerealizat</p> <p><u>Proiectul „Livada Moldovei” Semestru I</u></p> <p>1. In I semestru 2023, Proiectul Livada Moldovei a stimulat și finanțat lucrări de reabilitare a sistemelor de irigare prin picurare pentru culturi horticoale pe o suprafață de 220,0 ha (51 % de îndeplinire a planului).</p> <p>Parțial realizată.</p> <p>2. S-au debursat resursele creditare beneficiarilor Proiectului Livada Moldovei (1,8 mil lei),</p>	
---	---	--	--	---	--

				<p>TVA și taxe vamale, pentru procurarea și instalarea sistemelor de irigare performante, inclusiv construcția bazinelor de acumulare a apei pentru irigare la scară mică.</p> <p>3. Finanțarea proiectelor investiționale în cadrul Proiectului Livada Moldovei în mărime de 2,5 mil. lei pentru:</p> <p>1) Stație de colectare, sistem electric de pompare a apei.</p> <p>2) Sistem de irigare prin picurare;</p> <p>3) Construcția Bazinelor de acumulare a apei în scop de irigare.</p> <p>4) Sistem de filtrare și purificare a apei în scop de irigare.</p>	<p>inclusiv scutirea de taxa TVA și taxe vamale, pentru procurarea și instalarea sistemelor de irigare performante, inclusiv construcția bazinelor de acumulare a apei pentru irigare la scară mică.</p> <p>3. Au fost finanțate proiecte investiționale în cadrul Proiectului Livada Moldovei în mărime de 1,8 mil. MDL pentru: 1) <i>Stație de colectare, sistem electric de pompare a apei,</i></p> <p>2) <i>Sistem de irigare prin picurare,</i></p> <p>3) <i>Construcția Bazinelor de acumulare a apei în scop de irigare,</i></p> <p>4) <i>Sistem de filtrare și purificare a apei în scop de irigare.</i></p>	
--	--	--	--	---	--	--

				<p>4. Colaborarea cu AIPA în vederea micșorării presiunii investiționale asupra horticulorilor.</p> <p>5.Examinarea formularelor de participare a beneficiarilor care vor solicita finanțarea proiectelor investiționale cu scopul de achiziție și instalare a sistemelor de irigare pentru plantațiile horticole existente și noi înființate.</p> <p>6.Consultarea și oferirea suportului informațional pentru beneficiarii Proiectului în scopul elaborării și dezvoltării planului de afaceri pentru implementarea proiectului investițional legat de finanțarea achiziției sistemelor de irigare a plantațiilor horticole.</p>	<p>Parțial realizată.</p> <p>5.Au fost examinate 16 formulare de participare a beneficiarilor care au solicitat finanțarea proiectelor investiționale cu scopul de achiziție și instalare a sistemelor de irigare pentru plantațiile horticole existente și noi înființate.</p> <p>6.Au fost consultați și s-a oferit suportul informațional pentru 37 de beneficiarii a Proiectului în scopul elaborării și dezvoltării planului de afaceri pentru implementarea proiectului investițional legat de finanțarea achiziției sistemelor de</p>	
--	--	--	--	--	---	--

				<p>7.Examinarea eligibilității a investițiilor în sistemele de irigare.</p> <p><u>Agentia „Apele Moldovei”</u></p> <p><u>Agentia „Apele Moldovei”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Coordonarea proiectelor de infrastructură a sistemelor de irigare/desecare.</p> <p>2. Instruirea deținătorilor de terenuri agricole, producătorii agricoli, utilizatorii de apă</p>	<p>irigare a plantațiilor horticole.</p> <p>7.Au fost examinate și aprobate eligibilitatea investițiilor a 16 proiecte investiționale în sistemele de irigare și emise Avizul de Eligibilitate și Aprobate dosarele de finanțare de către Instituțiile Financiare Partenere și OGP AE.</p> <p><u>Agentia „Apele Moldovei”</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Pe parcursul scmestrului I au fost coordonate și emise condiții tehnice pentru 15 proiecte.</p> <p>Realizat</p> <p>2. Nerealizat</p>	
--	--	--	--	--	--	--

			<p>privind stimularea reabilitării sistemelor de irigare și desecare și actele normative din domeniu.</p> <p>3. Promovarea și stimularea utilizatorilor de apă pentru irigare întru reabilitarea sistemelor de irigare și desecarea terenurilor agricole.</p> <p>4. Efectuarea vizitelor în teritoriu pentru monitorizarea procesului de reabilitare a sistemelor de irigare.</p>	<p>3. Pe parcursul semestrului I au fost repartizate mijloace financiare din contul bugetului de stat pentru întreținerea sistemelor centralizate de irigare transmise în comodat Asociațiilor Utilizatorilor de Apă pentru Irigații, și anume sau aprobat spre finanțare: AUAI „Irigare Nord”; AUAI „Acva Grup”; AUAI „Varnița”; AUAI „DajidaPrim”; AUAI „Dubăsarii Vechi”.</p> <p>Parțial realizat</p> <p>4. Pe parcursul semestrului I, au fost efectuate întreprinderi în teritoriu.</p>	
--	--	--	---	---	--

			Fondul de Dezvoltare Durabilă Moldova;	<p>5. Participare în activitatea comisiei de primire a obiectelor reabilitate.</p> <p><u>Fondul de Dezvoltare Durabilă Moldova</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Definitivarea a 2 proiecte în infrastructura de irigare inițiate în anul 2022: - SI Puhăcenii de Sus-etapa II - SI Criuleni de SUS etapa II</p> <p>2. Transmiterea investițiilor către Agenția „Apele Moldovei”.</p>	<p>5. Pe parcursul I semestru Agenția „Apele Moldovei”, a participat în două comisii de recepție finală și de terminare a lucrărilor de construcție - montare.</p> <p>Realizat</p> <p><u>Fondul de Dezvoltare Durabilă Moldova</u> <u>Semestru I</u></p> <p>1. Realizat</p> <p>2. Realizat</p>	
Obiectivul 4. Conservarea și sporirea fertilității solurilor pe o suprafață de 3089 hectare de terenuri agricole până în anul 2023						
4.1. Stimularea măsurilor de protecție a solului în cadrul practicilor	1268 ha ocupate cu culturi siderale; 1821 ha ocupate cu culturi leguminoase	În limitele mijloacelor financiare	Agenția de Intervenție și Plăți pentru Agricultură	<u>Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u> <u>Semestru I</u>	<u>Agencia de Intervenție și Plăți pentru Agricultură</u> <u>Semestru I</u>	

<p>prevenire a degradării și refacerii structurii solului)</p>			<p><u>Agentia Relatii Funciare și Cadastru</u></p>	<p>1. Elaborarea/revizuirea, după caz, a procedurilor interne cu privire la implementarea mecanismului de subvenționare în avans.</p> <p><u>Agentia Relatii Funciare și Cadastru Semestru I</u></p> <p>1. Activități de promovare Regulamentului privind condițiile și procedura de acordare a subvențiilor în avans pentru proiectele investiționale de îmbunătățiri funciare întru implementarea Programului de îmbunătățiri funciare în scopul asigurării managementului durabil al resurselor de sol pentru anii 2021-2025, aprobat prin H/G 985/2020.</p> <p>2. Asigurarea organizării sedintelor Comisiei de evaluare și selectare a</p>	<p>1. Nu a fost necesar.</p> <p><u>Agentia Relatii Funciare și Cadastru Semestru I</u></p> <p>Nerealizat.</p>	
--	--	--	--	--	--	--

			<p>proiectelor investitionale de imbunatatiri funciare (H/G 985/2020).</p> <p>3. Aprobarea și publicarea Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor (H/G 985/2020).</p> <p>4. Organizarea și desfășurarea seminarelor cu privire la actele normative din domeniu (H/G nr. 383/2020, pct. 6, 1), 19, pct. 7, 2), lit. n) și t)).</p>	<p>2.) Au asigurat organizarea ședințelor Comisiei.</p> <p>Realizat</p> <p>3.) Ordinul privind apelul de depunere a dosarelor a fost aprobat și publicat conform procedurilor stabilite.</p> <p>Realizat</p> <p>4.) Au participat la seminarele organizate de către Cancelaria de Stat (4 seminare cu reprezentanții primăriilor, precum și agenții economici la Consiliile raionale Drochia, Dubăsari, Edineț și Fălești).</p> <p>Parțial realizat.</p>	
--	--	--	---	---	--

			<p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo”</u></p>	<p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo” Semestru I</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor și întocmirea recomandărilor.</p> <p>2. Organizarea și desfășurarea a 2 seminare în zonele cu ce necesită lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor.</p>	<p><u>Instituția Publică „Institutul de Pedologie, Agrochimie și Protecție a Solului „Nicolae Dimo” Semestru I</u></p> <p>1. La cererea beneficiarilor avizarea proiectelor de execuție la obiectele cu lucrări de conservarea și sporirea fertilității solurilor și întocmirea recomandărilor, au fost executate 10 adresări, la momentul actual sunt în proces de executare încă 4 adresări/ În proces de realizare</p> <p>2. Realizat</p>	
--	--	--	--	---	---	--

14.07.2023 Executor: Nicoleta Necruțu